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Överenskommelse i samband med anställnings upphörande

Ort den XX månad år

På arbetsgivarens initiativ ingår parterna avtal med nedan redovisat innehåll: 
Anställningsförhållandet mellan Förnamn Efternamn och Företaget AB avslutas genom denna överenskommelse. Sista anställningsdagen är den XX månad år. 
Förnamn Efternamn, personnummer ÅÅMMDD-XXXX, erhåller ett avgångsvederlag om totalt xxx xxx kr (motsvarande xx månadslöner a xx xxx kr). Detta avgångsvederlag utbetalas, efter sedvanligt preliminärskatteavdrag, i en gemensam utbetalning den XX månad år. 
Därutöver åter sig arbetsgivaren att göra en extra insättning till Collectum motsvarande 6 % av det totala avgångsvederlaget om xx kr. Den extra insättningen utgör en kompensation för såväl kollektivavtalad tjänstepension som flexpension. 
Det noteras att avgångsvederlaget är avräkningsfritt och att Förnamn Efternamn saknar företrädesrätt till återanställning. 
Redan intjänade förmåner såsom sparad semester och annat dylikt utbetalas enligt gängse regler vid anställningsavslut.
Vid behov: Förnamn Efternamn ska senast den ÅÅMMDD till bolaget lämna tillbaka ännu ej återlämnade tillhörigheter. Parterna enas om att diskretion iakttas avseende innehållet i och upphovet till denna överenskommelse. 
Genom föreliggande överenskommelse ska samtliga anspråk med anledning av Förnamn Efternamn anställning, avslutandet av denna och därmed sammanhängande frågor anses slutligt reglerade. Parterna har härmed inga ytterligare anspråk gentemot varandra på grund av anställningen.
Detta avtal har undertecknats i två likalydande exemplar varav parterna tagit var sitt. 

För Företaget AB 
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