FAQ Cementa
Bakgrund
I början av juli beslutade Mark- och miljööverdomstolen att avvisa Cementas begäran om förnyat tillstånd att bryta kalksten i Slite på Gotland. Cementas tillverkning på Gotland står för uppemot 75 procent av den cement som används i Sverige för att bygga infrastruktur och bostäder. Nu har regeringen beslutat att föreslå riksdagen att göra en tillfällig ändring av miljölagen. Syftet är att ge Cementa lite extra tid och en möjlighet att under en viss tid framöver kunna fortsätta bryta kalksten. Frågan är i skrivande stund inte avgjord i riksdagen. 
Vad innebär detta för Sekos medlemmar?
Effekterna om Cementa inte får tillstånd att bryta kalksten kan bli ödesdigra och leder till en tvärbroms av allt byggande av transportinfrastruktur och bostäder. Om inget görs riskerar detta få katastrofala konsekvenser, inte bara för anläggnings- och byggbranschen, utan för hela samhället.
Hur akut är det?
Redan i november tar cementlagret på Gotland slut och timingen kunde inte bli sämre. Hela samhället och väldigt många människor har under mer än ett år drabbats hårt av en global pandemi. Nu börjar vi se någon form av ljus i tunneln, anläggnings- och byggjobben är i full fart. Risken är nu uppenbar att allt detta bromsas upp när nödvändigt material inte går att få tag i och import av cement är ett orealistiskt alternativ. 
Vad har ni som facklig organisation gjort?
Denna fråga visar på ett tydligt sätt varför det är så viktigt att facket även jobbar med såväl facklig-politisk samverkan som påverkansarbete. Vi har därför bland annat uppvaktat näringsministern och fört samtal med honom i syfte att få regeringen att hitta vägar. Detta har nu även gett resultat och regeringen har hittat en tillfällig lösning. Vårt primära uppdrag är att leverera resultat till våra medlemmar.
Men är det rimligt att ett privat företag (Cementa) indirekt ska ha ansvar för att det ska gå att anlägga vägar och bygga bostäder?
Nej. Det som händer nu visar på hur sårbara vi är. Vi har under många år krävt att samhället måste ta ett större ansvar för samhällsnyttiga verksamheter, bland annat infrastrukturen. Vi ser nu ett tydligt exempel på när ett privat företag i princip har monopolställning och vad det kan få för konsekvenser. Det behövs en bredare debatt framöver kring hur vi minskar sårbarheten i samhället när det gäller grundläggande funktioner. 
Men skälet till att Cementa inte får tillstånd är dels en ofullständig ansökan dels en risk för allvarliga miljökonsekvenser på Gotland. Ska man inte ta dessa varningssignaler på allvar?
Självklart är det så. Miljö- och klimatfrågan är en ödesfråga för hela samhället. Och här behövs övergripande diskussioner och strategier för framtiden. Vi vill vara ett förbund som hittar vägar för att ta ansvar för klimat och miljö. Men det är komplexa frågor som kräver mycket diskussion, i synnerhet i ett förbund som vårt men många olika branscher. Men när det gäller den akuta frågan om cementtillgången så kräver vi i nuläget en kortsiktig lösning för att förhindra hundratusentals människor varslas från sina jobb med de konsekvenser det skulle få för många människor och för hela samhället. Nu verkar en kortsiktig lösning vara på gång vilket är mycket glädjande. 

